

海 豹 安 全 渡 夏

历年来南方公园饲养海豹都过不了夏天关，而先后死亡。过去认为海豹死亡是饲养管理、兽医技术或自来水碱性过大等原因造成。毛主席教导说：“我们必须学会全面地看问题，不但要看到事物的正面，也要看到它的反面。在一定的条件下，坏的东西可以引出好的结果，好的东西也可以引出坏的结果。”海豹死亡是坏事，是否能从海豹死亡中吸取教训，找出死亡原因，创造适应海豹生存的条件，坏事就变为好事。党支部又遵照毛主席的教导：“你对于那个问题不能解决么？那末，你就去调查那个问题的现状和它的历史吧！你完完全全调查明白了，你对那个问题就有解决的办法了。”组织了领导、技术员、饲养员三结合的攻关小组，深入调查研究。根据海豹是海洋寒带动物，在南宁，饲养管理条件相同的情况下，冬天能很好地生活，就是过不了夏天关，是否是夏天水温过高海豹适应不了，是死亡的主要原因呢？调查组经过仔细研究分析，认为采取防暑降温措施是解决问题的关键。

起初，在原海豹池上搭棚遮荫，放冰块。因水面大，太阳辐射强，水温只能下降1—2℃。于1976年夏季水温曾高达30℃以上，致使5只海豹，2只先后中暑死亡，3只热瞎了左眼。后来采取紧急措施，因陋就简砌起适当面积的人工降温池，每天在池岸上放适量的冰块，保证24小时内都有冰水流人池内，使水温降至20℃以下。在饲养员的精心护理下，3只瞎眼海豹终于恢复了健康，安全地渡过了炎热的夏天关，于1977年元旦后为工农兵观众展出。从实践中摸索到在南方夏天饲养海豹水温不能超过26℃。从此，突破了南方公园养海豹的夏天关。

毛泽东思想照征途。我们在养海豹的斗争实践中，运用毛主席的哲学思想取得了一些成绩。今后，我们更要高举毛泽东思想的伟大旗帜，搞好动物园的饲养管理工作，为社会主义革命和建设作出更大的贡献。

（南宁市动物园党支部）